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Projet « Graine d’artiste » 2015-2016, proposé par ArtCitéBourg
Thème : Bas les masques.
Ce thème a été choisi par la ville de Bourg, dans le cadre des chemins de la culture. Un grand nombre d’associations participeront aux animations, notamment pendant la période du 7 au 18 mai 2016.
Nous invitons les classes et ateliers à travailler sur ce thème, en proposant la réalisation d’une installation collective, à partir des productions de chaque classe ou atelier. 

Ce que l'on retiendra de ce thème, c'est l'idée de contraste entre ce qui est donné à voir et ce qui se cache derrière les apparences. Suivant l'âge des enfants, ce thème peut se décliner de différentes façons, par exemple : 

- le clown qui fait rire mais qui cache une grande tristesse ;

- le contraste entre l'opulence apparente d'une grande ville et la misère de ses bidonvilles ;

- l'apparence de fastes sur fond de guerre...

Mise en œuvre
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 Chaque classe devra réaliser une œuvre collective en se servant d'un grand carton (caisse penderie de 1,5 m x 0,5 m x 0,5 m) fourni.

Il faudra jouer sur le contraste entre l'extérieur du carton et son intérieur. L'extérieur représentera l'apparence et l'intérieur ce qui se cache derrière.
Pour l'extérieur : pas de réalisation en volume, des formes simples, sobres, en aplat, figuratives ou abstraites (grands personnages, têtes, villes, fleurs…).
Pour l'intérieur, le contraste avec l'extérieur doit être nettement lisible. Il s'agit de réaliser tout un monde, un univers, avec des productions en volume (individuelles ou par petits groupes d'élèves) : personnages, masques, silhouettes, mobiles réalisés par les élèves ou divers objets accumulés afin d'obtenir une mise en scène. Les éléments seront suspendus, collés, posés et les parois intérieures du carton pourront être peintes.
Afin de voir l'intérieur, un masque en carton vous sera fourni. Il vous faudra, après l'avoir décoré, le coller à un emplacement défini où les yeux du masque correspondront à deux trous découpés sur une face du carton-caisse par l'équipe organisatrice. Ainsi, les visiteurs pourront découvrir le monde intérieur du carton à travers les yeux du masque.
Important : 

- Bien indiquer sur chaque travail le nom de l’école et de la classe concernée ;

- Apporter les réalisations à la salle des fêtes, le lundi 2 mai 2016 à partir de 9h et jusqu'à 19h.


Calendrier
- Inscription obligatoire auprès de ArtCitéBourg : fiche à renvoyer à amartbb@gmail.com avant le 15 novembre 2015 (fiche disponible sur les sites des circonscriptions Bourg 2 et Bourg 3 ainsi que sur le site http://artcitebourg.fr/)
- Réunion d’information : lundi 30 novembre 2015, de 17h à 18h30, à l’Atelier Peindre à Bourg (Ecole Charles Jarrin, entrée rue Magenta).
- Dépôt des productions des classes : le lundi 2 mai 2016, de 9h à 19h  (à la Salle des Fêtes de Bourg-en-Bresse).
- Exposition pendant le salon ArtCitéBourg : du 7 mai au 22 mai 2016 (à la Salle des Fêtes de Bourg-en-Bresse).
- Vernissage Graine d’artiste : le lundi 9 mai 2016 à 14h.
- Retrait des productions : le dimanche 22 mai 2016, à partir de 18h.
Réunion d'information : le lundi 30 novembre 2015, de 17 à 18h30 à l'atelier Peindre à Bourg (Ecole Charles Jarrin, entrée rue Magenta)








                                                                                                ArtCitéBourg
Le Mouvement des artistes de Bourg et de sa région
Maison de la vie Associative – Boulevard Joliot Curie- 01000 Bourg en Bresse

Tél. : 04.74.23.20.30 / 06.80.53.13.19 - E-mail : amartbb@gmail.com
http://www.artcitebourg.fr/ 
Association loi de 1901 

